

**Н. Н. Дроздов**

Науч. рук. Е. И. Головач,  
канд. ист. наук, доцент

## РАЗВИТИЕ ВЕТЕРИНАРНОГО ДЕЛА И ЗЕМСКИЕ ОРГАНЫ САМОУПРАВЛЕНИЯ В ВИТЕБСКОЙ И МИНСКОЙ ГУБЕРНИЯХ

Земские органы самоуправления, созданные в 1911 г. в Витебской и Минской губерниях, уделяли большое внимание в своей деятельности развитию ветеринарного дела. Одной из наиболее острых проблем являлась нехватка квалифицированных кадров, что неоднократно находило отражение в отчетах земских управ. Для решения данной проблемы минскими земцами был предложен проект открытия в Минске ветеринарно-фельдшерской школы. Кроме того, члены земских органов выделяли следующие аспекты, оказывавшие негативное влияние на общее состояние ветеринарии: неравномерное территориальное распределение врачей и фельдшеров в губернии, непопулярность профессии фельдшера [1, с. 3–5]. По мнению ветеринарного врача Л. Г. Голынца, главными недостатками в земской ветеринарной организации Минской губернии являлись излишняя централизация, отсутствие общего плана финансирования, значительная разбежка в выделении средств, низкая заработка врачей и фельдшеров [2, с. 1–7]. С целью совершенствования развития ветеринарного дела в Витебской губернии члены земской управы предложили распределить функции между губернскими и уездными земствами: губернское – борьба с эпизоотиями, командировки ветеринарных врачей, изучение губернии в ветеринарно-санитарном отношении и др.; уездное – мероприятия по местному улучшению животноводства, организация врачебно-лечебной помощи при незаразных болезнях домашних животных, просвещение населения и др. Таким образом, выборные земские органы в Витебской и Минской губерниях с начала своего существования активизировали деятельность по реализации комплекса мероприятий, направленных на совершенствование ветеринарного дела в регионе и устранение ряда недостатков в его организации.

### Литература

1 Доклады Минской губернской земской управы ... губернскому земскому собранию ... 3-му очередному ... по ветеринарному отделу. – Минск : Губернская типография, 1914. – 38 с.

2 Голынец, Л. Г. Некоторые недочеты земской ветеринарной организации в Минской губернии / Л. Г. Голынец // Вестник Минского губернского земства. – 1914. – № 2. – С. 1–8.

**М. А. Кандыбо**

Науч. рук. О. А. Лавицук,  
канд. филол. наук, доцент

## ПРОБЛЕМА ПОКОЛЕНЧЕСКОЙ ИДЕНТИЧНОСТИ В РОМАНЕ АЛЕКСЕЯ ИВАНОВА «ГЕОГРАФ ГЛОБУС ПРОПИЛ»

Тема поколенческой идентичности сегодня занимает важное место в литературоведении и социологии. Вопрос о том, как поколение осознает себя и какие ценности принимает, особенно заметен в переломные исторические периоды. Роман Алексея Иванова «Географ глобус пропил» показывает именно такую ситуацию – время 1990-х годов, когда привычные ориентиры прошлого исчезли, а новые ещё не сложились.

Главный герой романа, Виктор Служкин, олицетворяет поколение, оказавшееся «между» двумя эпохами. Он учитель географии по профессии, но не воспринимается всерьез учениками, коллегами и даже собственной семьёй. Его жизнь лишена чётких ориентиров: